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ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
Κεφάλαιο 4 
 
α) Ερωτήσεις Σ/Λ 
 

1) Στο ημερολόγιο καταχωρούνται μόνο σύνθετα γεγονότα. 
2) Στην καταχώρηση ενός λογιστικού γεγονότος στο ημερολόγιο μπορεί να κινούνται 

μόνο λογαριασμοί ενεργητικού. 
3) Σε μια ημερολογιακή εγγραφή μπορεί να έχουμε ποσά μόνο στη χρέωση ή στην 

πίστωση. 
4) Σε  κάθε λογιστικό γεγονός το άθροισμα των χρεώσεων είναι ίσο με το άθροισμα των 

πιστώσεων. 
5) Σύμφωνα με τη διπλογραφική μέθοδο καταχωρούνται στο ημερολόγιο ένας ή 

περισσότεροι λογαριασμοί μόνο στη χρέωση. 
6) Μετά από την καταχώρηση ενός λογιστικού γεγονότος ανατρέπεται η λογιστική 

ισότητα. 
7) Το πρώτο άρθρο που καταχωρείται στο ημερολόγιο είναι ο αρχικός ισολογισμός. 
8) Η επιχείρηση τηρεί το ημερολόγιο μόνο αν επιθυμεί. 
9) Ένα από τα απαραίτητα στοιχεία κάθε ημερολογιακού άρθρου είναι η αιτιολογία του. 
10) Στο άρθρο του ημερολογίου το άθροισμα των ποσών της χρέωσης διαφέρει από το 

άθροισμα των ποσών της πίστωσης. 
11) Όταν έχουμε αγορά εμπορευμάτων με συναλλαγματική χρεώνουμε τα εμπορεύματα 

και πιστώνουμε τους προμηθευτές. 
12) Η τιμή πώλησης των εμπορευμάτων είναι πάντοτε ίδια με την τιμή αγοράς. 
13) Τα έσοδα από πωλήσεις μειώνουν το κεφάλαιο της επιχείρησης. 
14) Οι τόκοι που επιβαρύνουν τα γραμμάτια πληρωτέα είναι τόκοι-έξοδα. 
15) Όταν έχουμε πώληση εμπορευμάτων με συναλλαγματική τότε πιστώνουμε τα 

γραμμάτια πληρωτέα. 
16) Οι τόκοι που επιβαρύνουν τα γραμμάτια εισπρακτέα αποτελούν έξοδο για την 

επιχείρηση. 
17) Όταν μια επιχείρηση πουλάει τα εμπορεύματα σε τιμή χαμηλότερη του κόστους τότε 

με τη διαφορά χρεώνει το κεφάλαιο. 
18) Το ταμείο της επιχείρησης μπορεί να έχει πιστωτικό υπόλοιπο. 

 
 

β) Να αντιστοιχίσετε κατάλληλα τα δεδομένα της πρώτης στήλης με εκείνα           
της δεύτερης. Όλες οι προτάσεις της δεύτερης στήλης αντιστοιχούν είτε στα           
γραμμάτια πληρωτέα είτε στα εισπρακτέα. 
 
 



 

 

ΣΤΗΛΗ Α  ΣΤΗΛΗ Β  

 
 
 
 
 
 

1) ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 
 
 
 

 

1)κινούνται με αγορά εμπορευμάτων 

2)Είναι λογαριασμός απαίτησης 

3) Είναι λογαριασμός υποχρέωσης 

4)χρεώνονται όταν αυξάνονται 

5)εκδίδονται από τον πελάτη και τα 
αποδέχεται η επιχείρηση 

6)κινούνται με πώληση 
εμπορευμάτων 

 
 
 
 
 
 
 

2) ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ 

7)χρεώνονται όταν μειώνονται 

8)μπορεί να επιβαρυνθούν με τόκους 
έξοδα 

9) πιστώνονται όταν μειώνονται 

10) μπορεί να επιβαρυνθούν με 
τόκους έσοδα 

11) εκδίδονται από την επιχείρηση 
και τα αποδέχεται ο πελάτης 

12)πιστώνονται όταν αυξάνονται 


